

# 进“黑”店治近视2400元打水漂

沂源消保委发布警示:治近视不要轻信虚假广告

本报5月15日讯(见习记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田 桑建华) 沂源县的江女士听信不法经营者的忽悠,给孩子治疗近视,一次性支付给店方2400元费用,在店里做了几次康复矫正,再去治疗时该店却人走楼空。

据了解,去年12月,为了

给11岁的儿子治疗近视,江女士在沂源县城沿街一家“青少年近视矫治服务店”轻信了店方“长期矫治至18岁,保证治愈,无效退款”的虚假广告宣传,并一次性支付给该店2400元钱治疗康复费用。前期去治疗了5次,但近日,江女士再次带着儿子去治疗

时却吃了“闭门羹”,该店已经人去店空。

5月11日,江女士拿着一张2400元的收费单据来到沂源县消保委投诉。经消保委工作人员查询得知,江女士所说的“青少年近视矫治服务店”,既没有卫生部门的许可,也没有营业执照,是一家

黑店。消保委工作人员面对江女士的投诉爱莫能助。

对此,沂源县消保委日前发布消费警示,提醒广大消费者,谨防少年儿童近视治疗“陷阱”。家长千万不要轻信虚假广告的宣传,发现少年儿童视力下降或眼睛不适,应尽早带孩子到正规医院检查。



## 备电度夏

近日,张店供电部安排设备班组对供电线路、用电设备、重要客户进行巡视、检查,督促管理单位进行整改,确保夏季用电安全。图为在新村路上工作人员正在对10千伏文化线、马中线进行改造。

本报见习记者 王亚男 通讯员 王凌云 摄影报道

淄博市推进免费孕前优生项目工作会议确定

## 19项免费健康检查保优生

本报5月15日讯(见习记者 王亚男 通讯员 闫声国) 近日,记者从淄博市推进免费孕前优生项目工作会议上获悉,今年张店区、博山区、周村区、临淄区、高新区、文昌湖区被纳入国家免费孕前优生健康检查项目单位,明年实现淄博全市所有区县全覆盖。

据介绍,国家免费孕前优生健康检查项目是国务院批准的重大民生工程,主要是免费为符合生育政策、计划怀孕的农村和流动人口夫妇,提供优生健康教育、体格检查、实验室检查、影像学检查、风险评估、咨询指导、早孕及妊娠结局追踪等19项孕前优生健康检查服务,对筛查出的

风险人群进行针对性咨询指导和治疗、转诊等服务,努力降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质。淄川区作为全国首批项目试点单位于2010年10月1日启动实施免费孕前优生健康检查项目试点工作。

据了解,符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇,包括流动人口计划怀孕的夫妇,都可以享受到该项优惠政策。符合免费孕前优生健康检查条件的夫妇应在计划怀孕前4—6个月内,双方共同到指定区县计划生育服务机构进行孕前优生健康检查。符合条件的流动人口可在开展免费孕前优生项目的现居住地享受免费检查。

## 三部门联合“亮剑” 山寨消防产品现形

本报5月15日讯(见习记者 张恒瑞)

日前,淄博市消防支队联合工商、质检部门开展消防产品整治联合执法行动,近百余件“山寨版”消防器材现形,被执法人员当场没收。

据了解,此次联合“亮剑”行动,突出三个重点领域,即重点整治销售领域,流通渠道不明、市场准入

证明不符,偷工减料、粗制滥造等行为;整治维修领域,不具备维修条件开展维修业务,维修产品不符合国家或者行业消防技术标准等行为;整治在建工程领域和人员密集场所中使用的消防产品。

目前,淄博市共检查销售消防产品单位26家,在建工程31处,送检消防产品12种。

## 逢车必查



近日,周村交警大队启动309国道王村交通安全检查站,实行24小时勤务,对7座以上客运车辆做到逢车必查,坚决消除客车超员、疲劳驾驶等违法行为,截至15日,共检查客运车辆800余台次。 本报见习记者 张汝树 通讯员 陈志伟 摄影报道

## 宣传补碘



5月15日是我国第19个“防治碘缺乏病日”,今年的主题是“科学补碘,健康一生”。淄博市疾控中心、市盐务局和张店区疾控中心在马尚镇开展防治碘缺乏病的宣传活动,发放各类宣传单、手册1000多份。 本报见习记者 董程程 通讯员 徐彬 曹铮 摄影报道